
令和７年度嘉麻市自殺対策連携協議会 会議録 

 

１．審議会等の名称 嘉麻市自殺対策連携協議会 

２．開催日時    令和８年２月２７日（金）１６時００分から１６時４０分 

３．開催場所    稲築保健センター １階多目的室 

４．公開又は非公開 公開 

５．非公開の理由（会議を非公開とした場合のみ） 

６．出席者  

  出席委員：９人  欠席：３人  事務局：３人 

７．傍聴人数（会議を公開した場合のみ） ０人 

８．議題及び審議の内容 

【配布資料】 

● 次第 

●（資料１）自殺の実態まとめ 

●（資料 2）自殺対策の進捗管理シート 

●（資料 3）自殺対策基本法の一部を改正する法律の概要 

●（資料 4）自殺対策強化月間、講演会チラシ 

     

【議事】 

１．（資料 1）自殺の実態のまとめ 

嘉麻市の地域実態プロファイル 2025 に基づく自殺統計、全国の自殺者の職業、原因等につい 

て公表をされている資料からまとめた資料の説明。 

第 2次嘉麻市自殺対策計画に、令和 5年から令和 9年の 5年間の自殺総数を 20人以下にす 

るといった目標を設定していたが、すでに令和 5年からの 3年間で 23 人という数字になって

しまっており、第 3次計画を策定の際には、また目標の見直が必要です。 

全国的に学生、若い方の自殺が増えているといった問題から、今回、自殺対策基本法の一 

一部が改正。 

 

２．（資料 2）自殺対策の進捗管理シートについて 

   シートは、嘉麻市の自殺対策計画の中で、包括的な支援ということで、嘉麻市の関係課、 

関係機関の事業をまとめたもので、毎年 5月くらいに前年度の評価と、当該年度の実施計画 

の記入を依頼しまとめています。 

本来なら、令和 6 年度の評価と令和 7年度の実施計画なので早い時期に協議会を開催する 

ところ昨年に合わせて年度末の開催とさせていただきました。 

昨年度の、自殺未遂者支援者協議会にて、保健所の事業として、警察署、消防署と三者で 

協議会を立ち上げ自殺未遂者支援について協議をおこなったといった報告を受けましたの

で、詳細を説明していただけませんでしょうか？ 

【保健環境事務所】精神科医師、自殺未遂者の支援に関わる中心的な事業者間での会議の開

催の希望があり、昨年度に 1 回、今年度 2回、実施し意見交換会を行いました。参加は



総合病院精神医、警察署、消防と当所でした。今後は、管内の精神科医、行政なども含

めて救急搬送の現状等意見交換を行い、自殺未遂者の支援ができればと考えています。 

 

  【委員】進捗管理シートは、6年度の評価と 7年度の実施計画になっており、7年度が終了し

ようとしているのに、会議の開催が遅すぎるのではないか？ 

 

  【事務局】ご指摘の通りだと思いますが、自殺の最新情報がわかるのが 1月末で、昨年度も

年度末に開催させていただいたこともあり、今年度も同じ時期に開催しました。 

 

  【委員】嘉麻市の自殺の実態について、こういった協議会だけでなく、いろんな方に知って

もらう必要があるのではないか？ 民生委員会や行政区長会での周知も必要ではない

か？ 

  【事務局】嘉麻市は高齢者の自殺が多いこともあり、主に高齢者の見守りを行っていただい

ているのは民生委員の方なので、今年度は、各地区の民生委員会に出向いてお話をさせ

ていただこうと計画しています。 

  【委員】民生委員会は毎月行われているので、事前に相談をされたらいいと思う。 

  【委員】この時期にされるのであれば、7年度の計画ではなく、令和 8年度どんな取り組みを

するのかといった内容の方がいいのではないか？ 

  【事務局】ご指摘のとおり。 

       令和 8年度の計画については、関係課、関係機関に 5月頃に依頼し、この進捗管

理シートを作成させていただきます。 

  【委員】3月 18 日の講演会の案内。包括ケアシステムの説明 

 

３．その他 

  委員の任期が 2年となっており、今年度で終了。後日、関係機関の代表の方に推薦依頼を出 

させていただきます。 

 令和 9年度に第 3次保健計画策定のためのアンケート調査を実施します。その際自殺対策計 

画のアンケート調査も含めていますので、令和 8年度はアンケートの内容等の協議をさせていた

だこうと考えています。 

 


